

2021年
3月16日
星期二

农历辛丑年二月初四

第20期(总第2497期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

人民城市人民建 人民城市为人民

未来五年,杨浦如何发展? 人民网专访杨浦区委书记谢坚钢

聚焦新发展格局 打造人民城市建设示范区

在杨浦,有一种信念,叫人民至上;有一种担当,叫争做标杆。

在杨浦,有一种浪潮,叫创新创意;有一种韵律,叫动能转换。

在杨浦,有一种幸福,叫向阳而生;有一种温暖,叫平铺直叙。

……

新年前夕,上海市杨浦区委书记谢坚钢发表新年贺词。诗意的寄语里,承载平实而温暖的美好祝福。城市更新再“靓”新貌、科技创新继续领跑、民生改善再创新高、社会治理凸显成效、营商环境日益友好……如今,这片见证了上海百年工业发展历程的老工业区,早已从“工业锈带”变身“生活秀带”,成为市民宜业宜居的乐园。

2021年是建党100周年,也是“十四五”规划开局之年。未来五年,

杨浦区如何不断创造新奇迹,绘就人民城市新画卷? 人民网“书记市长百人谈”栏目,3月11日,专访了上海市杨浦区委书记谢坚钢。

启新程:2022年初步建成人民城市建设示范区

问:未来五年,杨浦区如何将“人民城市”重要理念继续落在实处。特别是杨浦滨江,如何呼应百姓期待?

谢坚钢:2019年11月2日,习近平总书记考察杨浦滨江,鲜明提出“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,不仅是对杨浦科学改造公共空间、把“工业锈带”打造成“生活秀带”的经验做法的肯定,也是对杨浦“三区联动”、创新驱动发展道路的充分肯定。

十届杨浦区委十次全会审议通过了《关于践行人民城市重要理念,争做人民城市建设标杆的决定》和《杨浦滨江全力争创人民城市建设示范区三年行动计划》,明确提出将人民城市重要理念作为全区“十四五”和未来发展的指导思想,将滨江作为区域发展的重中之重,将市委提出的“五个人人”美好愿景早日变为杨浦的生动图景。

杨浦滨江将对标国际一流滨水区,实施一流城区规划和配套、一流功能提升、一流公共空间建设、一流城市治理“四个一流”行动,全力打造广为人知、扣人心弦、令人向往的全市乃至全国人民城市建设示范区。

比如,我们将让老建筑演绎新故事。把永安栈房旧址双子楼改建

为世界技能博物馆和涵芬楼艺术中心,其中世界技能博物馆是我国主办世界技能大赛的重要建设项目,建成后将成为世界上第一个致力于展示职业技能的博物馆。同时,在祥泰木行旧址建设的杨浦滨江人民城市建设规划展示馆也已建成运营。我们向曾住在滨江沿线的动迁群众征集了他们与自家老房子的合影,以及各种老照片和老物件,在展示馆专辟了“杨浦滨江的记忆”展厅,通过实物和数字化照片相结合的方式加以呈现,为群众留住城市乡愁、留住“家”的记忆。

再比如,我们将让生活秀带展现新温度。加快完善交通服务设施,建成启用上海国际时尚中心游船码头,让居民、群众、游客“走得进”。 (下转第4版)

谢坚钢主持区统一战线工作领导小组会议,锚定使命任务、同心开拓进取 在更大范围内汇聚起推动杨浦创新发展的蓬勃力量

本报讯 3月10日,杨浦区统一战线工作领导小组召开会议。区委书记谢坚钢主持并强调,要继续发挥统一战线重要法宝作用,锚定使命任务、同心开拓进取,不断推动统战工作高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

区委常委、统战部部长董鑫煌传达市统战工作领导小组第五次全体会议精神,并作关于2021年区统战重点工作责任分解的说明。

谢坚钢指出,过去一年,杨浦统一战线认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,积极践行人民城市重要理念,充分发挥优势、服务中心大局,凝聚人心共识、贡献智慧力量,在奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利中不断彰显了统一战线风采。

谢坚钢强调,要把牢政治方向。

把思想政治引领与汇聚各方力量结合起来,始终坚持把政治建设摆在首位,紧密结合建党100周年的历史契机,紧密结合党史学习教育,充分发挥杨浦红色资源优势,讲好党的故事、讲好杨浦故事,不断夯实共同团结奋斗的思想政治基础,引导广大统战成员始终与中国共产党同心同德、同心同向、同心同行。把贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》和推动统战工作提质增效结合起来,形成各级领导班子带头学习、宣传和贯彻落实《条例》精神、带头参加统一战线重要活动、带头广交深交党外朋友的良好氛围,分层分类分批分期抓好学习培训,着力加强统战干部队伍建设,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强统战意识、统战能力和统战工作效能。

要服务中心大局。助力创新创业发展,围绕加快“四高城区”建设深

入开展调研,有针对性地提出体现参政党特色和统一战线优势的意见建议;依托上海“创新企业50人论坛”“长三角双创示范基地新阶层联盟”等平台,在更大范围内汇聚起推动杨浦创新发展的蓬勃力量。助力优化营商环境,扩大“政会银企”四方合作机制影响力,推动惠企政策落地见效,帮助企业解决实际困难;引导民营经济人士坚持稳中求进,坚守实业、做强主业;构建亲清政商关系,促进民营企业健康发展、促进民营企业家健康成长。助力维护社会稳定,建立健全防范宗教工作领域重大风险隐患工作机制,坚决维护宗教领域和谐稳定;扎实推进民族团结进步创建工作,畅通少数民族群众利益表达渠道。

要广泛凝聚人心。“聚”之有力,以做好民主党派组织换届工作为抓手,把政治交接贯穿换届工作始终,

按照队伍建设规划的要求,做好党外代表人士队伍的培训、培养、锻炼和使用。“聚”之有方,与时俱进、注重实效,把党外代表人士培养使用作为一项战略任务抓紧抓好;坚持集中教育与融入日常相结合,加强对新的社会阶层人士的引领,更好发挥其爱国奋斗带动作用、政治参与与骨干作用、社会担当表率作用。“聚”之有情,坚持以人民为中心,加强前瞻性研究,切实把思想引领与解决实际问题结合起来,主动向基层一线、向统战对象问需问计;关心在杨浦学习生活的港澳台海外青年、华侨华人,为他们的学习、创业和就业提供更多便利,不断提升新时代海外统战工作的影响力和感召力。

会议审议并通过了《2021年杨浦区统战重点工作责任分解》。领导小组成员,区相关部门、各街道党工委主要负责同志参加。 ■记者 张蓓

字节跳动人驻尚浦领世

本报讯 字节跳动近日正式签约入驻位于上海杨浦的尚浦领世。据悉,此次字节跳动租赁的是位于尚浦领世一期的尚浦中心,总面积约3.2万平方米,预计将有约3000人入驻新的办公场所。

尚浦领世坐落于杨浦区新江湾城的门户位置,总建筑面积达127万平方米,是铁狮门在中国开发的最大城市综合体。周边科技创新和文化创意产业聚集,一流的教育资源和丰富的人才资源,为企业的未来发展提供了广阔的空间和良好的机遇。

记者了解到,字节跳动签约后,园区已经接近满租。已建成的尚浦

中心园区,在健康、绿色、智能等方面为企业提供了便利的基础设施和人性化服务。目前园区已吸引了耐克、汉高、上海家化等知名企业区域总部以及人人视频、南极电商等新兴互联网企业入驻。一旁的尚浦领世新地块正在建设全新的甲A级写字楼以及高度达280米的“智慧之眼”双子塔,这或将成为杨浦区乃至上海的又一新地标。“新地块旨在从城市尺度、综合商业、空间连通和可持续等多角度完善尚浦领世的国际社区功能,助推创新杨浦的城市发展进程。”

■记者 毛信慧



杨浦与华为深化合作 助力城市数字化转型

本报讯 3月9日,区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃接待华为技术有限公司全球政府业务部总裁岳坤一行。华为上海政企业务部总经理刘正宝,副区长徐建华参加。

谢坚钢表示,华为在人工智能、智能制造、数字经济等领域拥有先进的技术和经验,在区域智慧城市建设中发挥了重要作用。希望企业进一步深化与杨浦的合作,助力城市数字化转型全面提速,不断提升城区治理现代化水平。杨浦将努力打造一流的营商环境,做好对接服务工作,助力企业实现更大发展。

岳坤介绍了企业的发展现状、未来规划,以及在智慧城市、社会治理数字化等方面的业务开展情况。他表示,长期以来区企双方保持着良好的合作关系,华为将进一步发挥技术、人才等优势,围绕“两张网”建设等重点工作,不断拓宽与杨浦的合作领域,抓住机遇,打造亮点,助力杨浦实现更高质量发展。 ■张蓓

贯彻人大工作会议精神 加强街道人大工委建设

本报讯 3月11日,区人大常委会召开“贯彻人大工作会议精神,加强街道人大工委建设”专题学习座谈会。区人大常委会主任魏伟明,副主任麦碧莲、王莉静、顾毓静、顾登妹,各街道人大工委主任、副主任,以及区人大常委会各委室负责人等参加会议。会议由麦碧莲主持。

魏伟明表示,区人大工作会议是指杨浦当前和今后一个时期人大工作的重要会议。要提高站位,认真贯彻落实会议精神,不断提升杨浦人大工作整体水平。街工委是区人大常委会在街道设立的工作机构,承担着服务保障代表依法履职的重要职责,是人大工作在街道的延伸,在不断推进人大制度在杨浦新实践的新形势下,更好发挥街工委作用显得越来越重要。要突出重点,加强街道人大工委组织建设,严格落实人员力量配备要求,依法依规开展各项工作,发挥街工委应有的职能作用。要积极开拓创新,对标高标准、追求高质量,在发挥代表主体作用、深化全过程民主实践、依法有力有效开展监督以及代表议政平台建设等方面加强探索,推动街道人大工作再上新台阶。

麦碧莲、王莉静、顾毓静、顾登妹结合各自分管工作,就加强街工委建设发表意见。12个街道工委主任分别围绕街道人大力量配备、全过程民主有效实现形式和路径、推进代表联系人民群众平台赋能增效、探索建立街道人大工委代表议政平台、强化代表主体作用等方面作了交流发言。 ■成佳佳



扫一扫关注
上海杨浦